

dobré ráno, brno



JAROSLAV SEDLÁČEK

Spousta brněnských řidičů je zmatených. Značení K+R, v překladu Polib a jed', neznají. Podle mluvčího ministerstva dopravy jsme signatáři jakési mezinárodní úmluvy a použití jiných značek pro krátkodobá parkovací stání by prý zmatlo cizince. Takto mate jen domácí. Jsem přesvědčený, že mnohý z nich slovo polib stejně použije. Jen v jiné souvislosti.

Páteř řidičů? Ochrání ji úšák

Dokončení ze strany 1

Dlouhý čas zabere především testování nového vynálezu. „Takové ochranné prvky musí prověřit crash testy,“ podotkl krajský koordinátor Besipu Pavel Čížek. Zároveň zdůraznil, že i přes neustálý vývoj desítek bezpečnostních systémů do aut lidské tělo zůstává stejné a zranitelné. Podle něj je potřeba na prvním místě bránit vzniku nehod. Výzkumníci z Centra dopravního výzkumu mají také další patenty. Jedním z nich je přístroj na měření koeficientu tření u různých povrchů. Běžné se totiž k určení rychlosti auta z délky brzdové dráhy na daném typu povrchu používají tabulky, ale do procesu měření vstupuje často lidský faktor. „Vytvoříme přístroj, který stačí položit na silnici, zmáčknout tlačítko a zjistit číslo. Pomohl by třeba policii u nehod,“ vysvětlil Růžek. Další praktické výstupy výzkumu se věnují parkovacím senzorům nebo čistotě ovzduší.

Polib a jed'. Značka je pro Brňany záhada

V Brně přibývá parkovacích míst typu **Kiss and Ride**. Mnoho řidičů ale neví, co značení K+R znamená. Na místech se bojí parkovat.

TOMÁŠ HAVLÍK

Brno – Rychlé vysazení dítěte u školy či kamaráda na nádraží. K tomu mají sloužit krátkodobá parkovací stání Kiss and Ride, v překladu Polib a jed'. Zatím ale značky způsobily hlavně zmatky.

První stání označené písmeny K+R zřídilo Brno u hlavního nádraží. Původní dvě místa se časem rozšířila o další dvě, která lidé sdílejí s taxikáři. Značení však není zcela jasné. „Hlídka se zde řídí současným značením. Jako parkování Kiss and Ride tedy vnímáme pouze první dvě stání,“ uvedl mluvčí brněnských strážníků Jakub Ghanem. Upravit značení a zabránit nejasnostem se město chystá v nejbližší době.

Taxikáři v současnosti blokují i jasné označená místa zmíněného typu. Pokud včas odjedou, je ale podle strážníků vše v pořádku. Ghanem ujistil, že strážníci dodržování doby stání kontrolují a řidiči ji prý nepřekračují. „Míst využíváme, ale hlídáme si povolených pět minut,“ řekl Rovnost taxikář, který si nepřál být jmenován.

Nejasný počet míst na nádraží není jediný problém. Řidiči často totiž nerozumí ani značce. „Vůbec nevím, co má znamenat,“ přiznal třeba Rostislav Jančík. Nevěděl ani, co znamená pojmenování Kiss and Ride.

kiss and ride



- ✓ Značka K+R neboli **Kiss and Ride** (Polib a jed') začala platit v roce 2010.
- ✓ Původně měla sloužit jen u zastávek **hromadné dopravy**.
- ✓ Podle vyhlášky z roku 2015 značka označuje parkoviště, na kterém lze zastavit jen pro **vystoupení a nastoupení lidí**.

Podobně na tom byli i dva studenti Daniel Toman a Kristián Páček. „Rozhodně bych si zde netroufl zaparkovat,“ uvedl Páček.

Dalším lidem osloveným redaktory neobjasnili funkci značky ani překlad názvu značky Polib a jed'. Podle ministerstva dopravy ale jinou značku použít nelze. „Značka se

používá proto, že jsme signatáři Vídeňské úmluvy o dopravním značení. Použití jiných značek by zmatlo cizince,“ vysvětlil mluvčí ministerstva Zdeněk Neusar. Podle něj je důležité, aby význam značek vysvětlili zástupci města.

Brno ovšem podobnou osvětu nechystá. „Značka se v České republice objevuje už šest let a řidiči se jí postupně učí. Povědomí o ní bude určitě stoupat, když se začne v Brně vyskytovat častěji,“ myslí si náměstek primátora Richard Mrázek.

Magistrát ve spolupráci s městskými částmi značkami Kiss and Ride osazuje zejména místa u základních škol, kam rodiče vozí své děti. U nich zatím od ledna vznikla dvě taková stání. U Základní školy Sirotkova a na Bakalově nábřeží. „Dopravní situace před školou už byla neúnosná, takže jsme za nová místa rádi,“ sdělila zástupkyně ředitele školy Sirotkova Marcela Cvrkalová.

Další školy na značku teprve čekají. Například na Mendlově náměstí pro ni zatím není místo. „Na řadě míst je nutné změny sladit s připravovanými stavebními úpravami,“ vysvětlila Zuzana Taušová z magistrátu.

Míst, kde město o značce uvažuje, je zatím šest. Na dalších deseti by mělo vzniknout takzvané pseudo kiss and ride parkoviště. Tedy stání, které nespĺňuje podmínky pro toto označení, ale bude se ho využívat stejným způsobem.

Diskutujte na www.rovnost.cz



JARNÍ ÚKLID



ZA ČISTĚJŠÍ ŘEKU. Zbavit břehy Řičky odpadků se rozhodli již popatnácté lidé z **tábornického klubu Sokoli** a další dobrovolníci. Včera se s igelitovými pytlí vydali podél potoka v **Mariánském údolí** v brněnské Líšni a nepořádek sbírali. Dvacet dobrovolníků naplnilo v dvouapůlkilometrovém úseku necelých třicet pytlů. „Když je lepší počasí a je nás hodně, sbíráme odpad od Podolí až k hrázi rybníka,“ uvedl organizátor **David Vaněk**. Lidé o víkendu pomáhali vyčistit i břehy **Svitavy** a **Svratky**. **Povodí Moravy** poskytlo účastníkům rukavice, pytle a nasbírané odpady odvezlo. Foto: Deník/Drahomír Stulík

Více fotografií na www.rovnost.cz



INZERCE

V akci od 12. 4. do 18. 4. 2016 najdete na prodejních MO sítě Hruška ve zvýhodněných cenách:

Hruška

maloobchodní síť

SUPER CENA

4⁹⁰

Párky Kostelec 100g

NEPŘEHLÉDNĚTE

24⁹⁰

Okurky 7-9cm 680g

SUPER CENA

12,90

Orbit žvýkačky 14g vybrané druhy

ORBIT POMÁHÁ CHRÁNIT DĚTSKÉ ÚSMĚVY

SUPER CENA

22⁹⁰

Milka Oreo 100g + další vybrané druhy

Vítejte v Oberbank.

Dopřejte si královskou péči

a založte si **Růstový termínovaný vklad**

TOP JISTOTA PLUS na 18 měsíců

- vklad s výnosem rostoucím vždy po 6ti měsících
- čím déle vklad trvá, tím vyšší je úroková sazba - až **1,4%** p.a.
- lze kdykoli předčasně ukončit bez sankce

nebo

1,25% CZK Dluhopis Oberbank AG

2016 - 10.03.2019

- s garantovaným úrokem 1,25% p.a.

a k tomu získáte **speciální prémii**

Noc na zámku pro 2 osoby pro prvních 100 klientů

Ubytování pro 2 osoby se snídaní ve vybraném zámeckém hotelu pro nového klienta s investicí od 700 000 Kč.

Vyberte si ze zámků Liblice, Chateau Kotěra nebo Nový Světlov.

Platí pro privátní klienty v období od 11. 4. 2016 do 30. 6. 2016. Nárok na prémii má prvních sto klientů, kteří na filiálkách Oberbank AG v České republice sjednají shora uvedenou investici v minimální výši 700 000 Kč - viz bližší informace na filiálkách. Oberbank AG si vyhrazuje právo jednostranně upravit nabízené podmínky, pokud dojde ke změně skutečností rozhodných při tvorbě této nabídky. Úroková sazba se může v průběhu trvání kampaně změnit v závislosti na vývoji peněžního trhu, avšak smluvně dohodnutá úroková sazba je po celou dobu trvání smluvního vztahu neměnná. Jedná se o marketingové sdělení. Údaje v tomto dokumentu slouží pouze k nezávaznému informování klientů a v žádném případě nenahrazují poradenství ohledně nákupu a prodeje cenných papírů. Více informací na filiálkách nebo na www.oberbank.cz v oddílu „Cenné papíry“ / „Dluhopisy Oberbank“.

www.oberbank.cz/topjistotaplus

Oberbank. Tak trochu jiná banka.